同品书香味 共颂爱国情

本月16日至18日,珠 海城建海韵城广场连续三 天上演了"以书会友"的年 度大戏。16日下午,2019 南国书香节珠海分会场活 动在这里正式拉开序幕。 现场除了有丰富多彩的书 籍供市民选购,精彩的演 出、极致的VR体验、新奇的 导览机器人等也为本次书 香节增添了更多趣味。

2019南国书香节珠海 分会场活动以"悦读·为祖国 喝彩"为主题,以倡导"全民 阅读、创新阅读、智慧阅读" 为理念。主展场设在城建海 韵城广场,活动时间为8月 16日至18日每日的17时至 22时;分展场设在珠海市新 华书店、珠海阅潮书店、珠海 文华书城、无界书店。

南国书香节是广东省 的一项重点文化惠民工程, 本届南国书香节珠海分会 场活动在中共广东省委宣 传部指导下开展,由中共珠 海市委宣传部主办,珠海传 媒集团承办。

采写/本报记者 廖明山 苑世敏 摄影/本报记者 朱习



港珠澳大桥的建设者获赠曾平标作品《中国桥-——港珠澳大桥圆梦之路》。



小读者在认真地读书选书。



香洲禁毒协会的工作人员正在布展。

红色元素点亮书香节

8月16日,在2019南国 书香节珠海分会场活动的开 幕式上,由珠海演艺集团有 限责任公司等单位带来的主 舞台表演吸引了全场关注, 来自珠海通宙教育的25个 机器人表演"唱"红歌、珠海 演艺集团专业演员们演唱了 《我爱你中国》《不忘初心》等 歌曲,向新中国成立70周年

当天,珠海市委常委、宣 传部部长龙广艳出席了开幕 式,并向50位基层党组织代 表赠送红色书籍。知名作家 曾平标携作品《中国桥· 港珠澳大桥圆梦之路》来到 现场与读者分享创作心得, 并现场向15位港珠澳大桥 建设者代表赠书。

本届南国书香节上,位 于主舞台正对面的红色文化 展区颇受关注。在展区人 口,"中华人民共和国成立 70周年"主题展区展出了爱 国主义、红色经典等主题的 优秀图书。

此外,红色文化展区内 出现的"百听听读空间"多功 能阅读空间产品也吸引了诸

多观众前去体验。"百听听 读空间内可以听书、看书、 朗读,市民可以选择自己 感兴趣的书目进行阅读, 也可以戴上耳机、对准录 音设备,录下属于自己的 阅读作品,还可以扫码把 自己的声音分享到朋友 圈。"现场工作人员介绍 说。

科技体验丰富书香节

本届南国书香节上,新 奇的科技体验活动频频亮 相,市民可戴上VR眼镜"游 览"六大珠海红色革命遗 址、与导览机器人进行语音 交 流 、观 看 机 器 人 表 标、张小娴、商晓娜、周强。 容为参加书香节的市民带 力。 来了崭新的体验。

"小越,本次南国书香 节邀请了哪些著名作家" "本次南国书香节邀请了四 位著名作家,分别为:曾平 演……丰富多彩的活动内 每一问一答都尽显科技魅 会办公室和香洲区禁毒委 自觉远离毒品。"

作为主展场的"特邀嘉 VR 极致体验区前也聚集 观察吸食毒品后人类身体 验,以及与青少年生活相关 宾",全球首款五星级服务 了很多观众。该体验活动 接待机器人小越(导览机器 通过结合智能交互界面和 人)在现场耐心地回答着观 可穿戴式设备,可让观众 众们各式各样的问题,为前 身临其境般游览珠海的红 来看展的市民提供力所能 色革命遗址。观众只需戴 及的帮助,其憨态可掬的表 上 VR 眼镜,按照所见箭头

择要游览的红色革命遗

同样将VR技术带到 展览当中的还有教育科技 产品展区内的禁毒展区, 该展区由珠海市禁毒委员 员会办公室联合打造,观 员告诉记者:"我们这个活 现和专业的解答让它大受 的指引调整眼镜,即可选 家会进入到另一个环节 驾护航。

-逐一观察吸毒前后身 体各个器官的变化,最后 大家会看到各类毒品的国 际国内毒情分析。希望通 过这样一系列的体验,让 大家深入了解毒品危害、

教育科技产品展区则 红色文化展区内的 众戴上 VR 眼镜即可模拟 设置了婴幼儿游戏教育体 的变化。该活动吸引了不 的科技产品展示。其中,防 少观众参与,展区工作人 流感人脸识别摄像头可以 通过人脸识别功能直接探 动由三部分组成,大家戴 测出被识别者的实时体温, 上 VR 眼镜之后,首先选择 有助于高效监测儿童的身 毒品进行'体验',然后大 体状况,为孩子们的健康保

为祖国喝彩 争做"最美诵读者"

8月17日晚,"书香南 阅·悦读珠海"少儿悦读大 赛决赛在2019南国书香节 珠海分会场主舞台举行。 经过前期激烈的角逐,全市 儿童组和青少年组共有25 位选手进入决赛,选手们围 绕着"悦读·为祖国喝彩"的 主题进行朗读,争做"最美 诵读者"。最终,9岁的赵 尹宁馨和15岁的陈鑫分别 以《红色娘子军》(节选)和 《以梦为马》的朗读作品获 得一等奖。本次活动由珠 海传媒集团主办,珠海传媒 新媒体运营有限公司承办, 由奥园商业地产集团总冠

比赛现场,参赛选手围 绕主题展开朗读,《红旗飘 扬》《同唱一首歌》《我喜欢出 发》《我骄傲,我是中国 娃》……一个个作品在选手 们的倾情演绎下更有温度。 他们满怀感情地祝福祖国, 展现了新时代青少年积极向 上的精气神。

身穿红军服的赵尹宁 馨朗读了《红色娘子军》中 "中国共产党诞生了"的节 选片段,稚嫩的声音传递出 坚韧的力量。"今年是新中 国成立70周年,我们的朗 读主题是'为祖国喝彩',希 望通过自己的朗读,为祖国 送上自己的祝福。"赵尹宁 馨说。